

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca. 1'25 ptas.
Fuera de ídem, un trimestre. . . 4'50 "

Anuncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.

Incultura

Por arrancar las flores que una joven lucía en el busto, fué anteaer conducido á la prevención un mozalbeta de los que en tan salvajes entretenimientos encuentran predilecta diversión.

Si fuera este un caso aislado, demostraría perversión individual; pero siendo una de las cosas que á diario ocurren, y de las que son autores gran número de bigardos desocupados, revela que Salamanca ocupa lugar muy atrasado respecto á la cultura de sus habitantes, y tiene mucho que aprender para adquirir el derecho de llamarse pueblo culto.

Una ciudad como la nuestra, en que las señoras no pueden llevar flores sin riesgo inminente de que se las quiten, y en la que peligran hasta los abanicos, dice muy poco en favor de nuestra cultura.

Añádase á esto el placer con que los bárbaros talan los árboles recién plantados, insultan á los ancianos y se burlan de cuanto en ganas les viene, por más respetable que sea, y se comprenderá la urgente necesidad de poner coto á tantos desmanes, desterrando abusos que son afrenta de propios y extraños.

Obedece esto á que en Salamanca los agentes de la autoridad hanse encerrado en una pasividad que, alentando groserías innatas, ha creado esta situación insostenible.

Búsquese medios de hacerla desaparecer, castíguese sin contemplación á los granujas que ofenden á este pueblo, y no se consienta que las personas educadas estén á merced de los que no saben qué es buena crianza.

Laudable conducta

Nuestro distinguido amigo, el senador por esta Universidad, ha dirigido á los señores Rector, decanos de Facultad y jefes de los establecimientos docentes del distrito universitario, la siguiente carta:

Sr. D.....

Mi distinguido amigo y compañero: Hallándose en estado de discusión y de oportunas gestiones, así el problema general de la instrucción Pública en España, por virtud del proyecto de bases acerca de la misma, que ha sometido el Ministro del ramo á la deliberación de las Cortes, como cuanto interesa á la organización y recursos de los Establecimientos docentes oficiales, porque las Cámaras comienzan á ocuparse en el estudio de los presupuestos, me creo obligado á dirigirle á usted diciéndole que, para acometer mis gestiones con el debido tiempo, y con el necesario conocimiento de la materia, le ruego tenga la bondad de consultar (si lo cree procedente), con los compañeros de esa Facultad que usted tan dignamente dirige y recoger sus aspiraciones y deseos, comunicándome los para mi conocimiento y conducta.

Aparte de las otras cuestiones que usted les crea conveniente indicarme, juzgo ser esenciales las siguientes:

1.º Problema de Instrucción Pública planteado por el proyecto de bases leído por el Ministro en el Senado, en la tarde del día 29 de Mayo, del cual le acompaño un ejemplar.

2.º Aspiraciones acerca de la Universidad de Salamanca.

3.º Recursos á gestionar.

Como comprenderá, esta información ha de ser diligente; cuanto más amplia mejor, y á su disposición me pongo para ir á Salamanca, y tratar de las materias en reuniones adecuadas si así lo consideran más práctico y preferible. Deseo penetrarme bien de lo que esa Universidad y los intereses públicos demanden, y mostrarme celoso mandatario de la honra con que he sido investido.

Con este motivo tiene el honor de saludarle y repetirse una vez más su afectísimo seguro servidor que su mano besa,

Angel Pulido.

DESDE VILLAVIEJA

Pasaron las elecciones y, después de un mes, aún perduran los rastros de la lucha. Nuestras enemistades intestinas, el yo contra tí y tú contra él son poderosísimos elementos de discordia; y de nuestra división y nuestro encono no

culpemos á las elecciones ni á nadie, sino á nosotros mismos. A nosotros, que ansiosos de venganzas ó cogados por el orgullo ó la soberbia, no ambicionamos más que sobreponernos al contrario y fomentar la división para satisfacer enconos personales.

Y en esta situación, ¿qué se puede pensar en bien del pueblo? ¿Quién se puede ocupar ahora de estas cosas? Esperemos... sí. Esperemos, porque al fin y al cabo el buen sentido ha de imperar alguna vez y para entonces, ahora si queremos, empecemos á pensar que después de las grandísimas mejoras con que hemos dotado á Villavieja en poco tiempo, necesitamos consolidarlas con firmeza y luego emprender otras sin vacilaciones ni desmayos, puesta nuestra mira en la consideración de que nunca se llega á la meta en cuanto al bien y de que el que se detiene ante lo hecho no sólo se para, sino que retrocede.

Y aun en medio de nuestras discórdias, podemos, si queremos, hacer mucho, como hemos venido haciendo, hasta la fecha. Ya que los poderes centrales no nos den ejemplo de virilidad, ¡atenos como tienen que estar tan sólo al balancín para no derribarse y caer, démoslo nosotros á ellos para rehacer la patria desde abajo.

Hermoso espectáculo sería el de un pueblo bien administrado y entusiasta de su engrandecimiento, en el que toda idea noble hallase eco. Sin resistencias ó venciéndolas con método y tesón, con seguiría lo inconseguible, y su ejemplo, tomado por otros, daría al traste con la pusilanimidad y la flojera general y se haría respetar ó imitar por los de más categoría y hasta por la capitalidad de la nación.

Pero esto es soñar, se me dice: "Villavieja no es, ¡no puede ser, y menos en las circunstancias presentes, el pueblo que sirva de modelo."

Lo sé. Pero sé también que el que cruza sus brazos y guarda sus manos en los sobacos, nada hace y que con gemir y suspirar nada se adelanta.

Y sé también que sólo se avanza caminando, que el que no anda se rezaga y que éste, mi pueblo, anduvo porque quiso desde hace unos años, digan lo que quieran sus detractores y se colocó por propio impulso delante de otros muchos.

Por esto me duelo más de la inercia presente; no de la individual que no existe, porque la actividad de cada uno reina como siempre; sino de la inercia social, colectiva, la inercia de las Corporaciones ó organismos que pudieran y debieran emprender obras beneficiosas.

Y una de ellas, la que reclama una muy pronta acometividad, es la de alineación de calles y pavimentación de la vía pública.

Aunque algo sé que se ha venido proyectando con tal fin, quisiera aconsejar que se comenzase por el principio. Hágase un plano de alineación por una persona competente cuyos honorarios serían la única parte costosa y amoldándose á él todas las construcciones nuevas en adelante. Invéntese un capítulo del presupuesto para pagar expropiaciones, añádase á él como ingreso el producto de rincones y curvas sobrantes de las calles, obligúese á los dueños de casas á colocar aceras fronterizas, ajústense éstas á un patrón, extráiganse los materiales de las canteras públicas, arréglense los centros de las calles y plazas, tómese este proyecto por programa de cuantos Ayuntamientos hayan de venir en adelante. No se desmaye en él y, á la vuelta de unos pocos de años y con escasísimos despendios habrase hecho de Villavieja un Villanueva, como muy gráficamente se dice ya hoy aludiendo á la casi total renovación que en el espacio de unos 25 años han sufrido, y con grandísimas mejoras, casi todos los edificios particulares.

¿Que las luchas y discórdias absorben el tiempo y acaban las energías? Pues á eso iba. A decir, como ya he dicho antes, que esas son cosas baladíes, que hay que mirarlas todas bajo prismas más altos, y que las representaciones de los pueblos no cumplen bien con su misión si no prescinden de personalismos y bajezas para inspirarse solo en el bien general que les encomendaron al elegir sus representantes.

El Ayuntamiento ó Junta, sea cual sea, que acometa de frente esta obra y la comience, ha de merecer plácemes de las personas cultas, como los han recibido y muy entusiasta los promotores de otras obras beneficiosas cuyos resultados se están tocando. Y estos plácemes y el testimonio interior de sus con-

ciencias, serán, después de todo, su mejor galardón y recompensa.

Porque con algo se han de recomendar, ya que no pagar, los sinsabores anejos á la realización de esta, como de cualquier obra buena, en las que surgen por todas partes contrariedades y disgustos hasta el punto de tener que decir como axioma: "La bondad de una obra puede medirse por la magnitud de los disgustos que proporciona."

Conque á afrontarlos con valentía y adelante.

EL CORRESPONSAL.

Villavieja 1.º de Junio de 1908.

Relaciones Hispano-Americanas

El señor Portela, representante diplomático de la Argentina en España, ha indicado á una comisión de la Unión Ibero-Americana, que confirió con él recientemente sobre asuntos de interés para España y dicha República, que á la próxima llegada á Buenos Aires del señor Quirno Costa, dará éste á conocer al Gobierno argentino las excelentes disposiciones de los productores españoles para ensanchar el intercambio comercial con aquel país y procurará que sobre este particular y otros de verdadera importancia, ya iniciados, se tomen prontas y eficaces resoluciones.

Muy en breve será un hecho la constitución del centro ibero americano en la Habana, según indican los periódicos de dicha capital recibidos en el último correo, los cuales acogen con verdadero entusiasmo el pensamiento, indicándolo que se suscriben en las listas de socios crecido número de personalidades que representan elementos de gran prestigio y fuerza en toda la Isla.

Presidente de la Junta directiva interina, don José María Galvez, siendo vicepresidente don Francisco Gamboa, don Rafael Montero, don Leoncio Varela, don Domingo Méndez Capote y don Alfredo Zayas; Tesorero don Manuel Otaduy, y Secretario don Nicolás Rivero, director del *Diario de la Marina*.

En la semana anterior se han reunido en Bilbao, bajo la presidencia de don Fernando María de Ibarza, los señores de la Subcomisión provincial ibero-americana, con el propósito de activar los trabajos que les están encomendados, muy especialmente aquéllos que se dirigen á dar amplitud á las relaciones comerciales con las Repúblicas de América.

En Cádiz acaba de constituirse, en virtud de las gestiones hechas por el delegado de la Unión Ibero-Americana, don Domingo Rodríguez Guerra, una importante Subcomisión bajo la presidencia del señor don Cayetano del Toro, la cual se dispone á realizar cuanto dentro de su esfera de acción sea posible para que los acuerdos del Congreso Hispano Americano de 1900 se lleven á la práctica.

Además de las Subcomisiones que, según ya antes de ahora hemos indicado, remitieron los antecedentes pedidos para las monografías comerciales que habrán de enviarse á los exportadores ó importadores de América, lo han hecho últimamente las de Huesca y Zaragoza.

Disponiéndose la Unión Ibero-Americana á publicar constantemente y gratis en su Revista, una relación de cuantos productores, comerciantes ó industriales españoles deseen entablar relaciones comerciales directas con los mercados hispano-americanos, además de la propaganda especial y directa que está haciendo en toda España á dicho objeto, encarece á los interesados en el asunto, se sirvan enviar á las oficinas de la Asociación (Alcalá 65, Madrid), datos concretos sobre los nombres ó razón social de los comerciantes, su domicilio y artículos que se proponen exportar ó importar, para incluirlos en la relación expresada que habrá de circular profusamente en América.

TRIBUNALES

SECCIÓN SEGUNDA

En el juicio que ante el Tribunal del Jurado se celebró ayer en esta Sección, de la causa seguida en el Juzgado de Sequeros, por el delito de incendio, contra Eloy Bravo García, de la prueba en dicho acto practicada, resultó no haber

tenido participación en el delito de que era acusado el referido procesado, por cuya virtud, el señor Fiscal retiró la acusación, solicitando que se le absolviere, con declaración de las costas de oficio, por lo que, y después de hecha la pregunta por el señor Presidente de si entre el público había alguno que quisiera sostener la acusación retirada por el señor Fiscal, como nadie se prestase á ello, la Sección de Derecho dictó auto de sobreseimiento libre, declarando las costas de oficio y mandando poner inmediatamente en libertad al expresado Eloy Bravo, de la cual comenzó á gozar ac o seguido.

La defensa de dicho procesado estaba encomendada al letrado señor Sánchez y Sánchez, quien con preguntas acertadísimas á los testigos, y con la habilidad que le es conocida, logró conseguir que aquella diese los resultados apetecidos y como consecuencia de ello, que el Ministerio fiscal retirase su acusación, fundándola en los mismos hechos que la defensa tenía establecidos, ó sea la no participación de su patrocinado en el delito que se le imputaba.

Señalamientos.—Sección primera

Día 4

Ante el Tribunal de Derecho se verá en esta sección la causa seguida en el Juzgado de esta capital, por el delito de estupro, contra José Rodríguez Egido.

Es ponente el señor Martín, defendiendo á la querellante el letrado señor Estella y el procurador señor Sánchez Gómez y al querellado el señor Pinto con el procurador señor Rodríguez.

Sección segunda.—Día 4

Vista ante el Tribunal del Jurado de la causa seguida en el Juzgado de Sequeros, contra Ana Sánchez y otra, por el delito de robo.

Es ponente el señor Pelayo, abogado el señor González Martín y procurador el señor Merino.

Cuentecillos y anécdotas

X

Un buen jornal.—La corona fúnebre

Don Narciso Campillo, que era un aménisimo narrador de historietas, me contaba que había conocido en Sevilla á un opulento señor, tan extravagante como caritativo, cualidad esta última de que abusaba mucha gente pedigrüena y holgazana. Sus rarezas y humoradas hubieran podido dar materia para escribir un interesante librito.

Este señor fué aquel que en cierta ocasión encargó á tres albañiles que blanquearan una alcoba "hasta que se juntasen las paredes". Los hombres se aburririeron de dar brochazos, y renunciaron á la paga, que era buena.

Otra vez se vió acosado por un antiguo carretero, de costumbres nada edificantes, el cual decía estar sin trabajo y pretendía ganarse un jornal, de cualquier modo que fuese.

—¿Cuánto te producía diariamente tu oficio?—le preguntó.

—Dos pesetas, señor.

—¿Quieres ganarte un duro diario?

—¿Que si quiero? ¡Ajós y puerros!

—Mándeme lo que sea servido y lo haré de cabeza!

—Pues vente mañana á casa, á las seis en punto de la mañana, y mi ama de llaves te dirá lo que has de hacer. Sobre todo, puntualidad; las horas de trabajo no serán más que siete.

No faltó el hombre á la hora señalada, y fué recibido en la puerta por una ancianita enjuta, encorvada, vestida de negro y en la mano un rosario, cuyas cuentas y *díscos* recordaban por el tamaño los del famoso de Montesinos.

La buena mujer condujo al carretero á una habitación que estaba casi á oscuras, por tener entornada la única y mezquina ventana que allí había. Sentóse la vieja en una silla y brindó con otra á su acompañante. Entonces le puso al corriente de la obligación que había contraído, la cual no era otra que rezar el rosario con ella, y sin pérdida de tiempo comenzó la piadosa tarea.

Á la una de la tarde entrególe un duro y le despidió, saliendo el carretero echando chispas.

Cinco días asistió al rosario... Luego no se le volvió á ver por aquella casa.

De ese mismo caballero sevillano se cuenta que un día de Difuntos recorrió todos los establecimientos de la capital donde se venden coronas fúnebres; quería depositar una sobre el sepulcro de determinada persona de su familia, pero no hallaba en ninguna tienda la co-

rona con la inscripción ó dedicatoria que deseaba.

Le mostraron muchas y muy bonitas, con elegantes cintas donde se leía en letras doradas: "A mi querido hermano," "A mi inoivable hija, etc.," pero nadie le presentó lo que pedía, y ya, desesperanzado, regresaba á su casa, cuando se encontró con un amigo á quien contó la infructuosa excursión que acababa de hacer en busca de la corona.

—Pero... ¿qué dedicatoria deseas?—le preguntó el amigo.

—Esta, que no encuentro en ninguna parte: *A mi adoradísima suegra*.

RAMIRO BLANCO.

QUISICOSAS

¡Cómo están con los ediles

del ilustre Ayuntamiento, entó,

después de lo que *hubo* el lunes,

de esta ciudad los galenos!

No es estado lo que tienen,

es rabia, es mortal despecho

que hace temblar en sus muros

el implacable escarpelo,

con el que con gusto harían

más de algún amable obsequio.

Mire usted que faltarles

para juzgar de los méritos

de varios opositores,

ya que anhelaba el Concejo

que las plazas se otorgasen

según los merecimientos,

y llevarlas y traerles

en exámenes diversos,

y á ese atíndale usted el *bano*

y á ese obsérvele usted el *seso*,

para salir á la postre

conque varios caballeros,

—todas personas correctas

y muy dignos todos ellos,

pero que de medicina

ignoran, como el del cuento—

hacen de su capa un sayo

y de la *lista* un moquero,

diciéndole á los doctores

si te he visto no me acuerdo...

Vamos, que es para indignarse;

y hablo por boca de médico,

que yo ni pincho, ni corto,

ni tomo el pulso, ni *alterno*.

Mi misión es referirles

cuanto escucho y cuanto veo.

Por eso no he de cansarme

de decirles *cara al pueblo*,

que la indignación es grande

entre los señores médicos;

que hay *consignas* ¡espantosas!

y que *h* y *horribles* acuerdos...

Lo cual que puede, si gusta,

ponerse un edil enfermo.

Crónica local y provincial

Muñándose de ropa en una habitación de su casa, fué muerta por una chispa eléctrica. El vecino de Valdepuentes, Bernardo Hernández, murió también por asfixia á consecuencia de otra chispa que cayó en el campo, cerca de la pa ed de un prado. Las vecinas de este pueblo, María Regalado y Patrocinio Hernández, hállanse, por la misma causa, enfermas de mucha gravedad.

La persona que hubiere perdido un llavín y desee recuperarlo, puede pasar por la imprenta de nuestro periódico donde se halla depositado, y le será entregado.

El lunes pasado salió para Fortuna (Murcia) con objeto de tomar las saluiferas aguas, nuestro amigo el Alcalde de Peñaranda, don Manuel de la Peña Igea.

Por el tribunal de oposiciones á la cátedra de Derecho Canónico, vacante en la Universidad de Salamanca, ha sido propuesto para ocupar la plaza, don Francisco Cueva y Palacios.

Ha comenzado á publicarse en Patencia una revista ilustrada, bajo el título *Aires Patentinos*.

Hemos recibido el primer número del *Diario de Cáceres*, que dirige el ilustre periodista don Manuel Sánchez Asensio.

Establezcamos el cambio con el colega y le deseamos larga y próspera vida.

A LAS SENORAS

Recomendamos visiten el *Modelo de París, Plaza Mayor, 25*, donde encontrarán los últimos modelos para la estación en *Sombreros y Abrigos* de verano á precios muy arreglados.

Especialidad en la reforma de los sombreros usados y copia de los modelos. **Única casa con surtido en plumas, flores y adornos para sombreros.**

ESPECIAL ROM "LA LUCIE"

Extraído por destilación de la Caña de azúcar, puro garantizado. La sola Casa propietaria de esta marca registrada, es la de A. BARCELO E HIJOS, de Málaga; únicos que tienen la venta al por mayor, y para el detall pídase en todos los principales establecimientos de España.

SOLUCION BENEDICTO DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Preparación la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencias, debilidad general, postración nerviosa, neurostenia, impotencia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2'50 pesetas. Depósitos: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; en la provincia de Salamanca, farmacia del Lcdo. Rodilla, Guijuelo, y la Sociedad española de Droguería General, en Bilbao, Gijón y Vigo.

ESTOMACALINA ALFAJEME

De las especialidades conocidas para curar las enfermedades del ESTOMAGO É INTESTINOS, la única verdad que la ciencia ha comprobado sus excelentes resultados en los ensayos hechos en los hospitales de Madrid y en las eminencias médicas doctores Mariani, Hergueta, Madinaveitia, Huertas, Pérez Valdés, Estévez, Montoya y otros, es la ESTOMACALINA ALFAJEME, pudiendo comprobarlo todo enfermo con tomar una botella. Precio: cuatro pesetas botella. En Madrid, Conde de Romanones, 8 y 10, Farmacia; en Salamanca, Farmacia de D. JERÓNIMO URBINA y Droguería de D. IGNACIO SANTIAGO FUENTES.

FUNERARIA DE MANUEL RODRIGUEZ

28, CORRILLO, 28

Primera Casa en féretros de madera incorruptible y en coronas de pluma, hierro y porcelana.

SERVICIO PERMANENTE

Se afinan pianos y se reconstruye toda clase de instrumentos de cuerda.

GRAN TALLER DE COCHES Y CARRUAJES

DE Bernardo Rodríguez Rollán

FRENTE A LA PLAZA DE TOROS VIEJA.—SALAMANCA

En este antigua y acreditado Establecimiento se constroyen y reparan toda clase de carrua, es de lujo y de camino, y al mismo tiempo obstruidos con solidez y elegancia teniendo establecidos unos precios sumamente económicos.

CASA FUNDADA EN 1880.—SALAMANCA

ITINERARIO DE TRENES Y COCHES EN SALAMANCA

Linea	Horas	Minutos
Linea de Medina a Salamanca		
Tren número 1 (correo), sale de Medina a las...	9	40
Llega a Salamanca a las...	4	57
Enlaza en Medina con los trenes del Norte número 2 (expreso), que llega de Irún a las...	1	50
Con el número 12 (correo), que llega de Irún y Galicia a las...	22	43
Con el número 14 (correo), que llega de Santander a las...	2	22
Con el número 22 (mixto), que llega de Palencia a las...	23	47
Con el número 11 (expreso), que llega de Madrid a las...	1	38
Con el número 11 (correo), que llega de Madrid a las...	0	32
Tren número 3 (mixto), sale de Medina a las...	5	20
Llega a Salamanca a las...	8	36
Enlaza en Medina con el tren del Norte número 15 (correo), que llega de Madrid a las...	3	59
Tren número 11 (sud-expreso), sale de Medina a las...	10	12
Llega a Salamanca a las...	11	59
Enlaza en Medina con el tren del Norte número 8 (sud-expreso), que circula los Miércoles y Domingos, y llega de París a las...	9	51
Tren número 23 (mixto), sale de Medina a las...	17	8
Llega a Salamanca a las...	20	24
Enlaza en Medina con el tren del Norte número 21 (mixto), que circula los martes y sábados y llega de Madrid a las...	16	50
Tren número 2 (correo), sale de Salamanca a las...	21	58
Llega a Medina a las...	0	7
Enlaza en Medina con los trenes del Norte números 1, 11, 2, 14 y 22.	16	30
Tren número 4 (mixto), sale de Salamanca a las...	19	45
Llega a Medina a las...	19	45
Enlaza en Medina con el tren número 12.	22	55
Tren número 12 (sud-expreso), sale de Salamanca a las...	0	45
Llega a Medina a las...	0	45
Enlaza con el tren número 7 (sud-expreso) (circula los lunes y jueves) y sale para París a las...	2	40
Tren serie A (mixto), sale de Salamanca a las...	9	40
Enlaza en Medina con los trenes del Norte número 16 (correo), que sale para Madrid a las...	13	30
Y con el número 21 (mixto), que circula los martes y sábados, y sale para Irún a las...	17	6
Linea de Salamanca a la Frontera Portuguesa		
Tren número 1 (correo), sale para Fuentes de Oñoro y Barca de Alba a las...	15	20
Tren número 5 (mixto), sale para Ciudad-Rodrigo a las...	16	45
Tren número 7 (sud-expreso), circula los miércoles y domingos, y sale para Lisboa por Fuentes de Oñoro a las...	12	5
Tren número 2 (correo) llega de Fuentes de Oñoro y Barca de Alba a las...	21	35
Tren número 6 (mixto) llega de Ciudad-Rodrigo a las...	8	43
Tren número 8 (sud-expreso), llega de Lisboa por Fuentes de Oñoro a las...	22	58
Linea del Oeste		
Tren número 101 (correo), llega de Astorga a las...	16	17
Salida para Plasencia a las...	0	17
Tren número 103 (mixto), llega de Astorga a las...	4	35
Tren número 113 (mixto), sale para Plasencia a las...	5	10
Tren número 102 (correo) llega de Plasencia a las...	10	17
Salida para Astorga a las...	10	17
Tren número 104 (mixto) llega de Plasencia a las...	21	43
Tren número 114 (mixto), sale para Astorga a las...	22	0
Tren número 132 (mixto), circula los martes, sale para Zamora a las...	21	30
Tren número 133 (mixto), circula los martes, llega de Zamora a las...	21	30
Linea de Peñaranda		
Salida de Peñaranda a las...	8	20
Llegada a Salamanca a las...	0	57
Salida de Salamanca a las...	16	55
Llegada a Peñaranda a las...	14	37
Coche para Ledesma		
Salida de Salamanca para Ledesma a las...	14	40
Salida de Ledesma para Salamanca a las...	6	0
Arranca de casa del señor Lozano, Plaza de los Bandos.		
Coche para Vitigudino		
Salida de Salamanca para Vitigudino a las...	8	0
Salida de Vitigudino para Salamanca a las...	8	0
Arranca del Parador de los Toros.		
Coche para Alba de Tormes		
Salida de Salamanca para Alba de Tormes a las...	15	0
Salida de Alba de Tormes para Salamanca a las...	6	0
Arranca de la calle de San Pablo, frente a la de San Justo.		

Academia-Colegio de San José

Calle de Gibraltar número 2

DIRECTOR.—DON GABRIEL DIAZ

Enemigos de "autobombos" que, si siempre son inocentes resultan poco serios cuando de Establecimientos de Instrucción se trata, nos concretamos a anunciar que en el próximo curso seguiremos dando en nuestra Academia-Colegio las enseñanzas mismas que en el anterior, cuyos resultados son bien notorios para que de ellos pueda juzgarse, como igualmente del sistema educativo que empleamos, basado en los sanos principios de la Religión.

Durante la época de vacaciones continúan abiertas las clases para el repaso de todas las asignaturas del Bachillerato, Facultad de Derecho y curso preparatorio de Medicina. El día 15 de Junio comenzará la explicación de las asignaturas del 6.º curso para los alumnos del 5.º que deseen utilizar los beneficios de la Real orden de 26 de Marzo último. El Director y todos los Profesores, ostentan títulos de Doctor ó Licenciado en las respectivas Facultades.

BICICLETAS MODELO 1903

vestidas con gomas de Para pura guías á elección horquillas reforzadas

libres de todo defecto de construcción 250 PESETAS

Relojeria y Optica de Adolfo Winzer

RUA 12, SALAMANCA

MANUEL CÁRDENAS

ESTABLECIMIENTO y Taller de Construcción de Sillero y Guarnicionero

ARTICULOS DE VIAJE Y CAZA—15, SAN PABLO, 15

Gran surtido en monturas y bridas de todas clases y formas, bocados, estribos, espuelas, fustas y látigos.

Surtido completo en cepillería, gamuzas, esponjas y plumeros, para la limpieza de carruajes y caballos.

MALETAS desde TRES pesetas en adelante (gran surtido), SACOS DE MANO en varias clases y formas. ESTUCHES NECESERES para viaje, Cajas, Portapiés de Lona y Portamanteas.

BAULES MUNDOS Y DE MIMBRE Y CAJAS PARA VIAJE

Compuñones de todas clases, Guantes y Polainas de todas formas para caza y montar

ALPARGATAS EN LONA Y ESTEZADO PARA CAZA

Especialidad en guarniciones hechas para toda clase de carruajes, para alforjes y arreos de coches.

15, SAN PABLO, 15—SALAMANCA

COMPANIA HAMBURGUESA

Vapores-Correo rápidos a Montevideo y Buenos Aires

CON ESCALA FIJA. SERVICIO DIRECTO DESDE BILBAO.—PASAJES A PRECIOS MODICOS

EXCELENTE TRATO AGENTES.—EDMUNDO COUTO Y COMPANIA.—BILBAO, BAILEN 3 bajo

CENTRO JURIDICO-MERCANTIL

Dirección de asuntos industriales y mercantiles.—Consultas de Derecho mercantil y administrativo.—Redacción de bases y estatutos de Sociedades y Compañías.—Informes comerciales.—Concursos y quiebras.—Reclamaciones a las Compañías de ferrocarriles.—Rectificación de talones y recibos de portes pagados. Especies número 2; Salamanca.

SE ALQUILA UN LOCAL ESPACIOSO con bodega, pozo y escusado, y con varias habitaciones para vivir, si quieren, frente al Peso, calle de San Justo, número 2. Para tratar del precio, calle Bermejeros, 36. Teléfono número 8-1

THE PACIFIC THEAM NAVIGATION COMPANY

NAPORES CORREOS INGLESES. Billetes de pasaje y flete de mercancías a Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Molendo el Callao, Guayaquil y puertos intermedios. REBAJAS A FAMILIAS. Informes y prospectos, gratis, en la Agencia de la Compañía. En Salamanca, don Jacinto Ibáñez, San Mateo, núm. 3.

I.A. UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reunidos. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 38 años de existencia. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Subdirector en Salamanca, don Segundo Hernández Iglesias.

Sombrillas y abanicos

Desde primeros de Febrero se encuentra expuesta en estos almacenes la colección más rica que de estos artículos se ha presentado en Salamanca. Modelos de sombrillas hechos exclusivamente para esta casa. Abanicos del más refinado gusto en japoneses, ébano, violeta, hueso y nácar. Abanicos de varillaje irrompible, exclusividad de este establecimiento. Todo en grandes cantidades y desde lo más barato hasta lo mejor. Cuantos de piel y de punto, desde 75 céntimos para adelante. Paraguas, bastones, corbatas, cuellos, puños, medias, calcetines, corsés bordados, y un extenso surtido en paquetería, pasamanería y mercadería. Especialidad en adornos para vestidos. PRUDENCIO SANTOS BENITO. Plaza Mayor 16, 17 y 18. SALAMANCA



Merece verse

el precioso surtido de Tarjetas postales de Salamanca CINCUENTA VISTAS DIFERENTES. Colección la más completa, la más acabada y la más económica. Precio: 3:50 pesetas. Expuesto en los escaparates de la Librería de Nuñez, 20, RUA, 20. Envíos diarios de postales nacionales y extranjeras.

Dice La Vos de Peñaranda: "El miércoles, último llegó a esta villa en el tren de Salamanca, una familia de Cantaracillo, compuesta de madre y cuatro hijos, que habían marchado al Brasil hace tres ó cuatro años, seducida por los pomposos anuncios de los reclutadores. Como es natural, la escena que se desarrolló al verse entre sus amigos y parientes, fué conmovedora."

Recomendamos esta noticia á nuestros lectores para que la propalen entre los desdichados que sueñan con la emigración, como medio para alcanzar un bienestar y una felicidad que se convierten luego en hambre y miseria, como les ha ocurrido á los infelices de Cantaracillo.

LIQUIDACION Por no poderlo atender su dueño, se liquidan, á precios baratísimos, todas las existencias de El Barato Modernista. García Barrado, 26 (antes Rua). 15-3

Durante la pasada feria de Cáceres se han presentado, en el tesoro de San Francisco, 8,510 cabezas de ganado de cerda, 1,887 de ganado vacuno y 35,238 de ganado lanar, habiéndose verificado numerosas transacciones á buenos precios.

Con objeto de visitar las posesiones que tiene en esta provincia, se encuentra en la dehesa de Villar de Leche, el duque de Sotomayor. Le acompaña su esposa, un hijo político y su administrador en Salamanca don Manuel Somoza.

Dos maritones se tiraron ayer de los rizados en el caño del Campo de San Francisco, por celos mal reprimidos. El cuerpo del delicto parece ser que es un mono de cesta.

Un armuñés que jinete en un borrico caminaba ayer por la calle de Toro, fué despedido de la caballería. El pobre hombre, no sufrió desperfectos de consideración en su físico, pero en cambio se le hicieron pedazos unas vasijas de barro que llevaba en las alforjas.

Ayer fué objeto de muchos y variados comentarios, el nombramiento de médicos de la Beneficencia, hecho por la Junta municipal de asociados. La procesión de los niños asistentes á las catequesis de las distintas iglesias de esta capital, estuvo muy concurrida, á pesar de lo cual no ocurrió ningún accidente.

Ha fallecido el anciano sacerdote, beneficiado de la Catedral, don Vicente Andión López. Por no asistir suficiente número de diputados al Palacio de la Salina, no pudo celebrarse sesión anoche la excelentísima Corporación provincial. Y van dos.

Los vecinos de Fuentesole de Salvatierra, Samuel Rodilla García y Francisco García Navarro, y el de Pitiegua Bernardo Herrero, han solicitado, cada uno, una parcela de terreno sobrante de la vía pública, en los ayuntamientos á que respectivamente pertenecen.

En la calle de la Asadería promovieron anoche un escándalo dos mujeres que no se fueron á las manos por la oportuna intervención de los guardias municipales. Ha desaparecido del domicilio conyugal, en Yecta, una mujer llamada Gumersinda Sanchón Rodríguez. Parece ser que entre ésta y su esposo no reinaba muy buena armonía.

Las tormentas que se han desencadenado los pasados días en esta provincia, han ocasionado algunas víctimas. ¿Quiéren ustedes comprar barato? Loza cristal, sillas de rejilla, batería de cocina, hules, plumeros, transparentes, perfumería, bisutería, quincalla, artículos de piel, paraguas, sombrillas, bastones, espejos, arañas, aparatos para luz eléctrica, material de instalaciones, juguetería, vajillas,

artículos de fantasía para regalos, ortopedia y otras varias, sin competencia en la plaza; visiten el comercio nuevo de Gerardo Velasco, 6, Plaza Mayor, 6; Salamanca. 30-28

TELEGRAMAS

A Valencia Madaid 3.—El ministro de Gracia y Justicia señor Dato y el conde de San Simón salen hoy para Valencia, con objeto de asistir á la inauguración de la cárcel recientemente hecha en aquella capital. Les acompañan muchos periodistas.

Proyectos de Sampedro Madrid 3.—El ministro de Hacienda señor Rodríguez Sampedro ha manifestado que en la ley de alcoholes que presentará para su aprobación en las Cortes, se protegerán los alcoholes vínicos de tipo menor de 30 grados. Además favorecerá la producción de alcohol para usos industriales.

Una entrevista Madrid 3.—El diputado por Argelia, monsieur Thompson, ha celebrado una entrevista con el presidente del Consejo de Ministros de Francia, Mr. Combes, en la que han tratado de la cuestión planteada en Figuig, entre los moros y las tropas francesas.

Combes ha manifestado á Thompson que no se propone el Gobierno que los franceses conquisten el Figuig, sino castigar á los moros, ya que Marruecos es incapaz de hacerlo.

Plan de ataque Madrid 3.—El Estado Mayor de las tropas francesas que se hallan en la Argelia, ha dispuesto que se formen tres columnas para operar en la región Norte de Figuig, y bombardear á Zenaga.

Dirección de los globos Madrid 3.—Se han verificado los ensayos definitivos del globo dirigible de los hermanos Lebandy. El éxito ha sido admirable.

Regresaron al punto de partida con una precisión matemática. El entusiasmo que con este motivo reina en París, es grandísimo.

Los Lebandy han sido ovacionados repetidas veces. Villaverdistas Madrid 3.—Los diputados que siguen las inspiraciones del señor Villaverde, presentarán á las Cortes un proyecto de ley, desarrollando el pensamiento del exministro de Hacienda acerca de los cambios.

Inteligencia franco-anglo-española Madrid 3.—Asegúrase en los círculos diplomáticos que Francia ha comunicado sus proyectos en Africa única mente á Inglaterra y España, y que marcha de acuerdo con las dos naciones.

Intereses reconocidos Madrid 3.—El gobierno alemán reconoce que Francia tiene grandes intereses en Marruecos que defender.

Una enmienda Madrid 3.—A última hora de la sesión de ayer, presentó en el Senado el marqués de Perijáa una enmienda al dictamen de contestación al discurso de la Corona.

El documento es muy amplio, y su autor pide que se fortifiquen las costas y fronteras y se dote al ejército de todos los adelantos necesarios para que pueda figurar á la altura de los extranjeros.

Final de una sesión Madrid 3.—El final de la del Senado estuvo dedicado á dar cuenta de los dictámenes sobre proyecto de ley contra la mendicidad y de actas.

El conde de Casa Valencia pidió el tratado comercial celebrado con Méjico. Reunióse el Senado en secciones, y por último, se señaló como orden del día para hoy, la discusión de la contestación al Mensaje.

Los liberales Madrid 3.—El señor Montero Ríos no interviendrá hasta el jueves en la discusión del Mensaje. Los liberales muestran gran curiosidad por conocer el discurso, del que esperan ha de ser eminentemente democrático.

Lo de Argelia Madrid 3.—La prensa francesa pide al gobierno que ejerza una acción pronta y enérgica contra los bandidos del Figuig, y recomienda prudencia para evitar conflictos con Marruecos.

Los poblados de Zenaga y Ondaghis han sido conminados para que entreguen á los bandidos que ocultan, en un plazo de veinticuatro horas, y si no serán bombardeados.

Columnas Madrid 3.—Han salido tres columnas de tropas francesas, para castigar á los agresores. Una ira directamente á atacar los adueros del Figuig y las otras dos recorrerán los alrededores para perseguir á los fugitivos.

Fiestas en Portugal Madrid 3.—De Lisboa telegrafían que las fiestas de Evora están muy animadas. El rey ha tenido un recibimiento entusiasta y asistió á la exposición agrícola, á la corrida de toros y al teatro. Fué despedido con aclamaciones.

Escuelas Madrid 3.—El czar de Rusia ha ordenado la apertura en Siberia de gran número de escuelas. Se calcula ya en 8.000 los niños que asisten á las mismas.

En el Congreso Madrid 3.—La sesión del Congreso estuvo ayer muy animada. Discutióse el acta de don Benito, que combatió el conde de Romanones, atacando á Maura.

Este y Osmá la defendieron y en votación nominal fué aprobada. Desgracias Madrid 3.—De Bruselas telegrafían que estando celebrándose un carrousel, salióse del seguro una rueda gigantesca, girando rápidamente é hiriendo gravemente á veintidós personas de las que tomaban parte en la diversión.

Bombardeo Madrid 3.—Nuevos despachos de París dicen que la situación del Figuig es gravísima y que se impone la ocupación francesa. La aldea de Zenaga ha sido bombardeada.

Los moros contestaron con tiros de fusil. Una opinión Madrid 3.—La opinión general en los círculos políticos, es que Francia agrava la situación de la frontera argelina, porque así le conviene para anexionarse el Figuig.

Añádese que Inglaterra está de acuerdo con Francia en los asuntos de Marruecos, y que la dejará ahora con libertad. Un conflicto Madrid 3.—Telegrafían del Ferrol que se agrava el conflicto entre los pescadores españoles y los franceses, por la barbarie con que los últimos proceden, rompiendo los aparejos de pesca de los españoles.

La Cámara de Comercio celebró sesión y acordó dirigirse al Gobierno dándole cuenta de lo que ocurre y declinando en el mismo la responsabilidad de los sucesos que pueden sobrevenir y de los choques que seguramente surgirán, si las autoridades no toman medidas para remediar tanto daño.

Huelga agravada Madrid 3.—De Elche dicen que los obreros alpargateros han rechazado las bases propuestas por el gobernador para la solución de la huelga, después de haberlas aceptado. Esto ha hecho que la situación se agrave.

Opiniones Madrid 3.—El señor Silvela ha declarado que es partidario de la flexibilidad en sus relaciones con los partidos, para lograr que los proyectos de ley sean obra nacional. Sin embargo, si al gobierno se le combate sin razón y solo por sistema, verá la resolución que debe adoptar.

Información Madrid 3.—El señor Danvila siguió ayer informando ante la comisión del Senado, respecto al proyecto de ley municipal. Combatió éste duramente, por creerlo altamente perjudicial.

Lo del trigo Madrid 3.—Los senadores y diputados por Valladolid reunieron ayer, acordando visitar hoy al ministro de Hacienda, para interesarle que gestione acerca de la junta de aranceles, que se rechaza la admisión temporal de los trigos extranjeros. El señor Navarro Reverter también ha declarado que se opondrá á tal pretensión.

Bolsa de Madrid.—Cotización del día 2

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, DIA 1, DIA 2. Rows include 4 por 100 perpetuo interior fin de mes, 5 por 100 amortizable, etc.

Table with columns: CAMBIOS, Londres, París. Values: 34 30, 36 25.

ANUNCIO El domingo, 7 del actual, á las doce de su mañana, se celebrará en la sala Consistorial de la villa de Alba de Tormes la venta en pública licitación, á pliego cerrado, de los árboles del plantío, regato de Terradillos, orilla del río y sitio de Las Presas, divididos en tres porciones ó lotes que hacen en junto el número de 225 árboles maderables, entre álamos, chopos, negrillos, alisos y algún fresno, bajo el tipo de 1.830 pesetas 19 céntimos, con arreglo al pliego de condiciones que estará de manifiesto en la secretaría de referido municipio. Para optar á la subasta es requisito indispensable constituir como fianza provisional 91 pesetas 50 céntimos ó el 5 por 100 del valor total. 8-3

EL PARAISO CASTO MULAS Grandes Talleres de confección DE ROPA BLANCA MERCERÍA Y NOVEDADES 16, PLAZA MAYOR, 16 Esquina á la Escalerilla del Ochavo Salamanca

Inmenso surtido en faldones, capas y gorros de bautizo.

La más completa colección en vestidos y sombreros-bebé desde DOS pesetas 25 céntimos en adelante.

Confección de canastilla de lujo y equipos para novio.

Se envía catálogo de precios á quien lo solicite.

Novedades en adornos para vestidos y extenso surtido en artículos de modistería.

Sombrillas, bastones y abanicos á precios de fábrica.

OCASION Se salda un importante lote de tiras bordadas.

es corredizo y que Gascarille está sostenido con una buena cuerda que le sujeta por los sobacos. No obstante, yo tenía mucho miedo y me entró un temblor cuando ví á mi pobre Gascarille agitando sus brazos y piernas. «—¡No lo remeda mall segufa diciendo el duque de Egipto; cualquiera creería que le han ahorcado de veras. Después de haber estado pataleando un rato, Gascarille se fué quedando poco á poco inmóvil. «—¡Ahora hace el muerto! dijo un capeador. ¡Oh! ¿quien sabe si lo está... exclamé yo. Todos mis conocidos se rieron de mi temor; pero cuando una hora después descolgaron á Gascarille... nos convencimos de que estaba muerto y muy muerto. Farinette interrumpió de nuevo y continuó llorando; pero de repente prosiguió con feroz exaltación: «Mirad, aquella tarde juré que había de matar á Renato... y este juramento lo hice sobre el cadáver de Gascarille, en presencia de todos los compañeros. —Pues lo que es por esta vez, hija mía, dijo Enrique, has cumplido mal tu juramento y Renato está levemente herido, puesto que ha podido marcharse de aquí solo... —Fácilmente podríamos salir de dudas, dijo Noe. No es probable que haya ido á curarse en el Louvre y de seguro que le encontraremos en el puente de Saint-Michel. —¡Ah! ¡tenéis razón! Allí es donde le volveré á encontrar y acabaré de arrancarle la vida. Y al decir esto, Farinette blandía su puñal y echaba fuego por los ojos. Enrique la cogió el brazo diciéndola:

diablo acudía siempre en su ayuda. Pero se conoce que Renato encuentra aún más apoyo en el diablo que Gascarille, puesto que ha dejado morir á éste para que el secreto del perfumista quedara bien guardado. La explicación de Farinette podía hasta cierto punto motivar una larga controversia, pero Enrique juzgó inútil combatir las opiniones de aquella muchacha educada en la Corte de los Milagros, y se limitó por lo tanto á decirle: «—¡Conque aborreces á Renato? —Juré su muerte la tarde misma de la de Gascarille; pero escuchadme, continuó la mendiga. Como todos nosotros habíamos dado crédito á la palabra del juez, fuimos una docena de compañeros y yo á ver la ejecución. Estábamos agrupados en derredor de la horca y vimos venir á Gascarille que se apoyaba en el hombro de maese Caboche y se sonreía. Algunos arqueros nos hicieron alejar de allí, y tuvimos que retirarnos hasta el extremo opuesto hasta la plaza de la Greve. «Maese Caboche es un guapo mozo, murmuró un atacante. Un hombre de bien, dijo un ciego que no perdía de vista uno solo de los movimientos del paciente, aunque nos hallábamos á bastante distancia. Y si alguna vez paso por sus manos, añadió el duque de Egipto, deseo que me ahorque de burlas, como va á horcar á Gascarille. Estábamos, como he dicho, bastante lejos de la horca, pero yo oí, no bastante que Gascarille dió un grito. «—¡Qué truhan! dijo el duque de Egipto, grita para que la gente no se aperceba de nada. El verdugo hizo subir á Gascarille hasta lo alto de la escalera y le lanzó en el vacío. Yo cerré los ojos y dí á mi vez un gran grito. «—¡Tonta! me dijo el duque de Egipto; pues ya sabes que el tudo no

«—¡Ah! dijo la mendiga con una risa feroz, vosotros no sabéis quién soy yo. Me llaman Farinette. —¿Y bien? preguntó el príncipe, que oía por primera vez este nombre. La mendiga miró á su vez á Enrique de Navarra y dijo: «—Es verdad; voso sois caballeros, y no sabéis quién es Farinette; pero si fuérais á la Corte de los Milagros, en ella os dirían quién soy yo. —¿Y por qué no nos lo dices tú misma, hermosa mía? prosiguió Enrique. —Soy la viuda de Gascarille, señores míos, dijo la joven, pronunciando este nombre con orgullo. Sí, del saltimbanqui, ladrón nocturno, primer teniente del rey de Bohemia, que reinó sobre los compañeros de la Corte de los Milagros. Seguramente no habían olvidado ni Enrique ni Noe el nombre del pobre diablo que se había dejado engañar por el presidente Renaudin, á quien ahorcaron de veras por salvar á Renato, y comprendieron por lo tanto el odio de Farinette. La bella joven se mantenía, con una mano en la cadera, en una actitud altanera, y hablaba de Gascarille con el doloroso respeto que otra mujer habría mostrado al hablar de un héroe. ¡Ah! ahora comprendéis, señores, añadió, por qué detesto tanto á Renato; por qué me inspira tanto horror y por qué juré su muerte. —Te comprendemos, dijo Enrique. —La víspera de la muerte de Gascarille, continuó Farinette, ví entrar á un hombre vestido de negro en la Corte de los Milagros; era un juez. —¿Sería sin duda Renaudin? preguntó Enrique. «—¡

(c) Universidad de Salamanca

EDUCACIÓN DE LA VOLUNTAD

Hoy se cree generalmente que la sugestión constituye una práctica peligrosa. ¿No se ha visto á ciertos hipnotizadores imponer su voluntad y hacer cometer actos torpes ó criminales á personas perfectamente serias y honradas?

Y, sin embargo, esta temida y maravillosa fuerza psíquica puede ser un poderoso auxiliar para el hombre, que ha sabido vencer al rayo y aprovechar la electricidad y el calor.

La ignorancia y el temor nos exponen á todas las sugestiones malas y nos privan de utilizar las que son buenas y provechosas.

Para preservarse de las heridas, el salvaje se provee de amuletos que le permiten luchar contra sus enemigos y las fieras. Por la oración, el creyente alcanza las virtudes que pidió al cielo y fortalece su fe, merced teológica que es adquirida, y en modo alguno innata, contra el pánico de los jansenistas, quienes el siglo XVIII sostenían la teoría de la predestinación y la gracia.

Realizan una sugestión inconsciente aquellos que se duermen por la noche con el firme propósito de despertar dos ó tres horas antes de lo acostumbrado, lo piensan bien durante el sueño y se despiertan muchas veces antes de la hora debida; de modo que sólo consiguen pasar una mala noche.

No todas las horas del día son igualmente buenas para la autosugestión. Es preciso recomenzarse en sí mismo, desentendiéndose del mundo exterior; se debe evitar el ruido, las conversaciones, las idas y venidas de la gente que nos rodea. Toda sensación desagradable, como la de frío en los pies, la jaqueca, etc., resulta perjudicial. Difícilmente se puede tomar precauciones durante el día, y en cambio, al anochecer, cuando cesa la reflexión y la imaginación forja ensueños que no ahuyentan todavía la realidad, la autosugestión es completa.

Lo primero que debe hacerse es concentrar la atención en una idea.

En los individuos dotados de una firme voluntad esa meditación interior es prodigiosamente eficaz, y les permite lograr extraordinarios resultados, tales como el mandar sobre músculos que, por lo común, son independientes de la voluntad.

Esos hombres mueven las orejas y precipitan ó detienen los latidos del corazón.

La víspera de la batalla de Marignan, Francisco II, que no se distinguía ciertamente por la entereza de su carácter, se durmió bajo un cañón.

Tenía necesidad de descanso; quería entregarse al sueño, y lo consiguió mediante un esfuerzo de voluntad. Y al día siguiente se levantó reposado y sereno, y pudo ganar la batalla.

Félix Regnault, de quien tomamos algunos de los datos que preceden, durante su viaje por la India, vió á un europeo que había dado en imitar á los fakires. Queréndolo firmemente, podía permanecer una hora con los brazos en cruz. También hincaba en sus mejillas y manos largos alfileres, sin que brotara una sola gota de sangre.

Tomasso, prodigio humano exhibido por Barmum, logra activar ó detener la circulación de la sangre, y cuando quiere, hunde en su pecho un afilado puñal. Los gimnastas ingleses Nestor y

Vaona, que hace más de veinte años ejecutaban en las Plazas de Toros arriesgados ejercicios, se dejaban caer desde prodigiosa altura á una red, con sólo contener el aliento.

Tomasso y los dos acróbatas imparaban sobre su circulación y su sensibilidad por medio de los nervios cardiacos y vaso-motores, de igual modo que nosotros mandamos á nuestros músculos.

En la antigüedad hubieran merecido el dictado de estóicos. Dolor, no eres un mal. Por otra parte son muchos los salvajes que poseen el privilegio de esta rara insensibilidad. El doctor Damoglon refiere que en Ondurman (Nubia), en tiempo de los derwiches, los ladrones sufrían públicamente la amputación del antebrazo derecho. Cortado éste por el yatagan, se introducía en aceite hirviendo el miembro mutilado ó muñón, á fin de contener la hemorragia. El reo resistía la operación sin lanzar un grito, sin que se alterase el rostro, dando muestra de impassibilidad heroica, interesado en no demostrar su cruel dolor.

Pero semejantes experimentos tienen sólo interés científico, y aunque prueban la omnipotencia de la sugestión, indican á la vez el cuidado con que debe utilizarse una fuerza que produce en el organismo tan singulares modificaciones.

En los individuos normales, la sugestión mental es más difícil, aunque se trate de cosas en apariencia tan sencillas como el paso de la tristeza á la alegría, y de la pereza á la diligencia.

Además se necesita para ello una tensión de espíritu penosa en extremo, lo cual puede conducir á la locura.

Es preferible un método más fácil, que consiste en repetir maquinalmente en alta voz la sugestión que quiere obtenerse. La oración es eficaz aun para aquellos que la pronuncian sin fervor, pues entra por los oídos y se imprime en el cerebro.

También cabe realizar la autosugestión por las imágenes visuales. Regnault cita el caso de un hipocóndrico á quien curó obligándole á escribir en la pared de su aposento, todas las tardes, la frase siguiente: "Estoy alegre".

Importa conocer bien el propio carácter para adaptarle la forma debida. Quien posea el espíritu de la obediencia, se dará una orden á sí mismo: "Hoy esto ó lo otro." Los más crédulos, en vez de decirse: "Quiero ser laborioso, razonable, etc.," anuncian sencillamente: "Seré laborioso, razonable, etc."

Debemos advertir que la autosugestión, al igual que la heterosugestión, no surge efecto inmediato. Se desea no padecer más, y si el dolor persiste, créese que no se ha obtenido el menor resultado; pero al poco rato se nota con sorpresa la cesación del dolor.

Cuando no basta la autosugestión ordinaria, queda aun el recurso de los procedimientos indirectos. Trátase de modificar el semblante y el lenguaje, adoptándolos á los sentimientos que se pretende adquirir. Si se quiere ahuyentar la tristeza, riase á carejadas y cántese una canción pícarasca; en un principio parecerá penoso, pero luego lo haremos con gusto. Al fingir una pasión, se está á punto de sentirla.

Para desechar el pesimismo, nada más conveniente que la lectura de autores optimistas. Voltaire excluye á Leopardi.

En otros casos, se ejecuta un acto

sencillo, que, enlazado con el que se quiere realizar, lo determina fácilmente. Uno desea, por ejemplo, levantarse temprano; pero gusta de ese amodorramiento que se prolonga durante horas y que dá libre vuelo á la imaginación. Le bastará poner en su mesita de noche un libro ameno; los ojos apenas entreabiertos, excita á leerlo, y apenas empezada la lectura, el perezooso despierta por completo y está en disposición de abandonar la cama. Si el recurso consiste en tener que procurarse dinero ó en una entrevista amorosa urgente, es recitarse mejor.

También se usan subterfugios, dirigiéndose á otro para forzar la propia voluntad. A un músico notable le prescribieron los baños de mar. Temía meterse en el agua; se detuvo en la orilla. Entonces suplicaba á un amigo que le empujase bruscamente, y eso le decidía á entrar en el agua. A falta de un amigo, se servía para el mismo fin de un pilluelo á quien daba unos céntimos.

Es bien conocido el caso de Alfieri, que no podía privarse de visitar á su querida, y que deseando abstenerse de ello, se mandaba atar á una silla.

Margarita de Borgha, encerrada en el castillo de Gaillac y condenada á muerte, para burlar ó al menos dilatar la ejecución de la sentencia, no halló medio mejor que enamorar á toda la guarnición, desde el alcaide hasta el último balladero. Al fin el rey envió dos verdugos que para ahorcarla se vendaron los ojos, con lo cual quedó destruido el encanto de la incitante y páfida hermosura, á la que habían sucumbido tantos leales caballeros.

Pero estas son habilidades antes que autosugestión, en el verdadero sentido de la palabra. Y la autosugestión desvirtúa esos ilicitos y groseros medios, porque permite realizar espontáneamente los actos que parecen más convenientes.

EL BARBECHO

Al señor don Rafael Alonso Lasheras:

He leído con atención el artículo por usted suscrito con este mismo epígrafe en el diario de Valladolid *El Porvenir*.

Yo, que vengo dedicado bastantes años há á la experimentación práctica de fertilizantes minerales y procurado en mi explotación la disminución del barbecho, me creo obligado á manifestar, en contra de su opinión, que es muy asequible en parte la supresión del mismo.

Hace media docena de años que sin interrupción vengo sembrando en secano y en tierras ordinarias de segunda y tercera calidad, unas cuantas hectáreas de trigo sobre rastrojo de trigo ó cebada y algunas fincas dos veces seguidas, ó sean tres años seguidos de trigo, sin que las plantas se hayan resentido por la escasez del agua más que las sembradas sobre el barbecho, y eso que en todos esos años han sido escasas las lluvias de primavera y llegado los sembrados, por tal causa, á situación crítica y apurada. Con el testimonio de todos estos vecinos podría probar que he obtenido de mis siembras sobre el rastrojo de cereales, en tierras de calidad ordinaria, cosechas de trigos bastante superiores á la media obtenida en la localidad de las siembras sobre barbecho.

A los fertilizantes químicos es debido

tan satisfactorio resultado. Corrobóralo el que algunos labradores de ésta, que han sembrado abonando con estiércol, han sufrido un verdadero fracaso. Sus trigos se han mostrado siempre raquílicos y de un color verde amarillento, revelador de la falta de nutrición, no de la falta de agua.

La teoría que fienta usted de que el objeto principal del barbecho es almacenar humedad en las tierras para la cosecha siguiente, no tiene á mi juicio todo el valor y exactitud que usted le concede. El fin principal del barbecho, sabrá usted como yo, es el de dar tiempo y labores á la tierra para que los elementos minerales y orgánicos contenidos en ella en estado insoluble y los que toma del aire, pasen al estado soluble y asimilable para las plantas, mediante las transformaciones que operan ó realizan esos seres microscópicos, agentes de las más trascendentales mutaciones de la materia. Con la adición de esos elementos minerales, que están en estado saludable, está suplidá la labor de esos diminutos seres y huelga el barbecho.

Pasemos ahora á estudiar, si quiera sea imperfectamente por nuestra incompetencia, la influencia que pueden tener el barbecho y la planta en el ahorro ó gasto de la humedad del suelo.

Es evidente que una tierra bien mullida y con labor profunda, almacena mayor cantidad de agua que la que está somera ó imperfectamente labrada; pero en estos climas, de ordinario secos, solo en los inviernos puede hacer esta provisión, por manera que la tierra que se está barbechando, no llega á saturarse de humedad hasta la estación invernal siguiente, y entonces también lo verifica, de que previa la mejor labor posible, se ha sembrado sobre las pajas de trigo en la propia fecha que las de barbecho. En cuanto á la pérdida de agua del suelo por consecuencia de la planta, no opino sea tan grande, pues si bien aquélla evapora y consume, también atenúa por su sombra la evaporación que ocasionan la intensidad calórica y luminosa y la acción de los vientos y favorece por otra parte la caída del rocío y escarcha (mayor siempre en los suelos revestidos de vegetación).

La proporción que, según un tratado que tengo á la vista, establece entre la pérdida de humedad que experimentan las tierras con ó sin vegetación, está en la relación de 9 á 8; diferencia bien pequeña, como se vé, que no puede constituir obstáculo para la supresión del barbecho, particularmente en aquellos suelos arcilloso mantillosos, arcillo arenosos y humíferos, que tienen para el agua gran poder retentivo.

Ya que no se pueda llevar á cabo de golpe el destierro total del barbecho, porque á ello se oponen, no solo la naturaleza rebelde de algunos terrenos, sino razones de orden económico que no se ocultan al agricultor ilustrado, vayamos siquiera á la supresión parcial en lo que permitan los medios de cada uno y logremos así un aumento económico de producción de trigo muy superior al déficit resultante entre la actual producción y el consumo, atajando esa corriente de millones en oro que á nosotros nos sonroja y empobrecerá y va á llenar los gastos de los labradores más expertos de otros países á cambio de trigo que nos falta y á ellos les sobra.

Domingo Castañeda.

PASATIEMPOS
OHARADA
(Remitida por Un Brindis)
En una todo ofrecí
dos reales por una estera;
mi hermano que estaba allí
me dijo: ya dos-tercera,
no prima-dos más por mí.
La solución mañana.

Solución á la charada de ayer
MACHAQUITO
Solución á la charada del día 3

Han remitido solución exacta á la charada SOTERO, de Villar de los Escobos.
A guasona estafeta lunes resultó la guasonísima.—Carabinas.—Pepe Letón.—Niña Guijuelo bailó mucho pascua.—Espoz y Mina tata piano.—Libreros, 19 niña simpática. A. M.—San Pablo partida broche (guasones).—Varillas bailar domingo con cornetín.—El Club Marxista.—Barberos (llegará vosotros descanso dominical).—Tocó la lotería Antonio y Nicomedes.—Fresquera Plaza enamorada de J. M. Necsaíta.—Doña R. do va R.—Aurelio y Braulio porfían ir Leganes.—Explicaciones á todo pase. Estación.—Arturo enamorado de Bustaquía.—Una tonita pensar en R. V.—El leptoplasticomimócolis Serpente-graph.—Cid el urcitano.—Cómo juzgas las p. ácticas Nati.—Banquete Plaza Verdura de campanan.—Pedro es un alderete.—Chica joven 28.000 duros, desea casarse.—Bustaquía comer cacagüses tarde.—Villalba Madrigal dirigense Rey (domical).

A LOS LABRADORES
VENTA DE MAIZ
PARA LA SIEMBRA
Panera de JOSE MORO
Salamanca.

SOMBREERA MADRILEÑA
SE HACEN Y REFORMAN SOMBREBOS
DE SEÑORITA Y NIÑA
Ultimos modelos. Precios económicos.
CLAVEL 2
6-1

PELUQUERIA de JOAQUÍN RODRIGUEZ
11, Zimora, 11
(entrada por el Casino Salamanca)
Se necesita un aprendiz

J. LEON RIAS
CIRUJANO-DENTISTA
Dr. Riesco, núm. 1, (antes Toró)
SALAMANCA
Precios módicos 30-22

Se arriendan pastos para ganado vacuno en Anaya de Huebra. Para tratar, con el montaraz ó con los renteros en Golpejas.
Imprenta y Librería
de
Francisco Nuñez Laquierdo
Salamanca

—Sí, ya lo vais á ver, es una historia. Al decir esto, Farinette se sentó en el pretil del puente, y prosiguió:—Habéis de saber, que en la Corte de los Milagros pasaba Gascarille por un hombre que sabía salir tan bien de los mayores apuros, que parecía tenía al diablo por padrino. Cuando la ronda prendía á Gascarille y le llevaba á la cárcel, nadie se apuraba por eso; pues todos estaban persuadidos de que sabría encontrar medio para escaparse. Pues bien, hablan juzgado y condenado á Gascarille; debía ser justiciado á los tres días, y así es que llegué algo afligida á la Corte de los Milagros.

Egipto me dijo:—Ya lo ves, Farinette, que Gascarille es hombre de provecho; cuando necesita enviar algún comisionado, elige entre los miembros del parlamento. Al oír el juez mi nombre, se volvió hacia mí y me dijo:—¿Eres tú Farinette? Vengo á verte de parte de Gascarille. —¡Ah! ¡ah! ¡aca o ha salido de la cárcel! pregunté. —No, pero saldrá pronto. Yo le abrí la puerta, me dijo. Y cogiéndome la mano, me llevó aparte:—Mira, añadió, la suerte de Gascarille depende de tí. —¿De mí? exclamé. —Si consientes en darme un buen consejo, será rico y tú también. El juez me contó enseguida la historia de Renato y me dijo que Gascarille titubeaba; porque temía que la engañaran. Pero yo que creía que Gascarille no podía morir, me dejé persuadir y dije al juez:—Dile que acepte y que tome el dinero. —Si le repito tus palabras no me creerá. —Pues para qué te crea, llévale esto, repliqué, desprendiendo un alfiler que sujetaba mis cabellos. Al ver esto, sabrá quien se lo envía y hará cuanto quieras.

Farinette guardó silencio un momento, y el príncipe vió correr una lágrima por su mejilla. —¡Ah! prosiguió, y fuí quien mató á Gascarille. —Por qué, hija mía? —Yo he sido, repitió, porque cuando él vió mi alfiler, tuvo confianza en el juez y consistió en todo. —¿Y crees tú, preguntó el príncipe, que si no se hubiese confesado culpable del crimen de Renato, no le hubieran ahorcado? —No, él se hubiera librado de un modo ó de otro, el

—Oye, joven! ¿Quieres matar á Renato? —¡Pues no he de querer! —Nosotros te odiamos tanto como tú, pero ya que has errado el golpe está noche, no te dejaremos acabar. —¿Y por qué preguntó la mendiga en tono de amenaza. —Porque también nosotros queremos vengarnos de Renato, pero sin emplear el medio vulgar del puñal. —Pues ¿qué habéis encontrado otro mejor? dijo Farinette dando á su semblante un aspecto cruel. —Tal vez, y si quieres obedecerme. Farinette miró al príncipe con cierta desconfianza. Sois un hermoso caballero, dijo con ingenua admiración, y cuando uno es joven y hermoso, debe ser franco. ¿No me mentís? —No, te lo juro. —Pues bien, dijo sometiéndose y como fascinada; os creo... y mirad... añadió tendiéndole su puñal, haré lo que vos queráis. —Bien, pues si quisiera, os mataría. —Noe se inclinó al oído del príncipe y le dijo:—¿Por qué no dejáis que se cumpla el destino? —Por la sencilla razón de que si Farinette mata á Renato, la reina madre encontrará medio para partibarnos alguna complicidad en el asesinato. —¿Y qué hacemos entonces? —Adi! —Por de pronto quiero saber si Renato está ó no gravemente herido. Ven. Farinette y los dos jóvenes atravesaron la Cité y enseguida llegaron al puente de Saint Michel. La noche era

—Oye, joven! ¿Quieres matar á Renato? —¡Pues no he de querer! —Nosotros te odiamos tanto como tú, pero ya que has errado el golpe está noche, no te dejaremos acabar. —¿Y por qué preguntó la mendiga en tono de amenaza. —Porque también nosotros queremos vengarnos de Renato, pero sin emplear el medio vulgar del puñal. —Pues ¿qué habéis encontrado otro mejor? dijo Farinette dando á su semblante un aspecto cruel. —Tal vez, y si quieres obedecerme. Farinette miró al príncipe con cierta desconfianza. Sois un hermoso caballero, dijo con ingenua admiración, y cuando uno es joven y hermoso, debe ser franco. ¿No me mentís? —No, te lo juro. —Pues bien, dijo sometiéndose y como fascinada; os creo... y mirad... añadió tendiéndole su puñal, haré lo que vos queráis. —Bien, pues si quisiera, os mataría. —Noe se inclinó al oído del príncipe y le dijo:—¿Por qué no dejáis que se cumpla el destino? —Por la sencilla razón de que si Farinette mata á Renato, la reina madre encontrará medio para partibarnos alguna complicidad en el asesinato. —¿Y qué hacemos entonces? —Adi! —Por de pronto quiero saber si Renato está ó no gravemente herido. Ven. Farinette y los dos jóvenes atravesaron la Cité y enseguida llegaron al puente de Saint Michel. La noche era